
 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS ECONÔMICAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 
 
Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e dez, às onze horas, na sala três mil e doze, 
reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Economia da Universidade Federal 
de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Frederico Gonzaga Jayme Júnior 
(Coordenador), Ana Maria Hermeto Camilo de Oliveira, Hugo Eduardo da Gama Cerqueira, 
Rodrigo Ferreira Simões, Ana Flavia Machado e João Prates Romero (Representante 
Discente). Foram tratados os seguintes assuntos: 1) DISCIPLINAS 2010/2; 2) INDICAÇÃO 
DE TESE PARA O PRÊMIO UFMG DE TESES; 3) REUNIÃO DE ÁREA, 4) CALENDÁRIO 
DO PROCESSO SELETIVO MESTRADO E DOUTORADO 2011, 5) DIVULGAÇÃO 
PROCESSO SELETIVO 2011, 6) PRODOC CAPES, 7) OUTROS ASSUNTOS. Sobre os 
assuntos acima foram tomadas as seguintes decisões: 1) DISCIPLINAS 2010/2; O 
coordenador apresentou aos membros do colegiado as definições do calendário das 
disciplinas a serem ofertadas no segundo semestre de 2010. Todos os membros 
concordaram com a distribuição feita. 2) INDICAÇÃO DE TESE PARA O PRÊMIO UFMG 
DE TESES: A lista das defesas ocorridas em 2009 foi apresentada aos membros para 
definição da comissão a escolha de uma tese que será enviada para concorrer ao Prêmio 
UFMG de Teses. Os professores Frederico Gonzaga Jayme Júnior, Rodrigo Ferreira Simões 
e Ana Flávia Machado foram indicados para compor a comissão. 3) PREPARAÇÃO 
REUNIÃO DE ÁREA: Os membros preferiram agendar outra reunião para discutir melhor a 
pauta da reunião de área a ser agendada para o início do mês de julho. A nova reunião do 
colegiado para preparar a reunião de área foi definida para o dia 21/06/2010; 4) 
CALENDÁRIO DO PROCESSO SELETIVO MESTRADO E DOUTORADO 2011: Os 
calendários do processo seletivo 2011 foram aprovados por todos e os editais aprovados 
para serem publicados. 5) DIVULGAÇÃO PROCESSO SELETIVO 2011: Os membros do 
colegiado apresentaram sugestões para melhoras na divulgação dos processos seletivos e 
foi proposto aos professores repensarem e encontrarem alternativas para que as alterações 
sejam feitas de uma forma padronizada. Os orçamentos para a elaboração dos cartazes 
foram apresentados e ainda não foi finalizado porque estão incompletos. O Colegiado 
decidiu que neste ano serão confeccionados apenas 300 cartazes e os folders neste 
processo seletivo ficarão suspensos. 6) PRODOC CAPES: O coordenador informou aos 
membros do Colegiado que a data para envio dos projetos finalizou dia 11 de junho e não foi 
possível enviar propostas. 7) OUTROS ASSUNTOS: a) Homologação da Abertura de 
Vagas 2011; O Colegiado homologou a abertura de vagas 2011. b) Credenciamento de 
professores: Os credenciamentos aprovados “ad referendum” em 22/04/2010 dos 
professores Mauro Sayar Ferreira, Bruno de Paula Rocha, Alexandre Mendes Cunha, Kenya 
Valeria Micaela de Souza Noronha, Roberto Luis de Melo Monte-Mor foram homologados 
pelo Colegiado. c) Reconhecimento de créditos: O requerimento de reconhecimento de 
créditos do aluno Adriano Lopes Almeida Teixeira foi aprovado pelo Colegiado de acordo 
com o deferimento e indeferimento dos professores das disciplinas. As disciplinas 
dispensadas foram Econometria I e Economia Política. d) Homologação de banca 
examinadora: Foi homologada pelo colegiado a aprovação “ad referendum” do dia 
31/05/2010 a comissão examinadora do exame de qualificação do aluno Fabrício José 
Missio. e) Requerimento de orientações; O colegiado aprovou o pedido de orientação e 



 

 

co-orientação da aluna Izabel Cristina de Lima e não apreciou os pedidos de co-orientação 
dos alunos Rubens José Amaral de Brito, Roney Versiani Sindeaux e Arthur de Rezende 
Pinto por faltar a carta de justificativa para co-orientadores de professores externos ao 
Programa. f) Requerimento de trancamento: O requerimento de trancamento do aluno 
Adriano Lopes Almeida Teixeira foi aceito e apenas a disciplina de Economia Política foi 
aprovada para ser trancada. A disciplina de Macroeconomia I não foi aprovada porque o 
professor da disciplina indeferiu o reconhecimento da mesma. g) Estudos Especiais 
2010/2: Os requerimentos de Estudos Especiais das alunas Solange Gomes Leonel e Sylvia 
Ferreira Marques a serem orientados pelo professor Eduardo da Motta e Albuquerque na 
disciplina Economia da Tecnologia no segundo semestre de 2010 foram aprovados pelo 
Colegiado. h) Seleção PDEE: O pedido de bolsa PDEE CAPES da aluna Carla Michelle 
Coelho de Andrade foi aprovado pelo Colegiado. Os professores Frederico Gonzaga Jayme 
Junior, José Luis Oreiro e o aluno João Prates Romero foram escolhidos para compor a 
comissão de avaliação; i) Propostas de Apoio CAPES: O coordenador apresentou aos 
membros do Colegiado três editais de Programas de Apoio da CAPES para conhecimento 
de todos. j) Aprovação da Proposta de doutorado em Economia em Associação 
temporária entre UFMG e UFJF. Trata-se de programa de associação entre cursos apoiado 
pela Capes. O Colegiado aprovou a proposta; k) Avaliação de livros pela CAPES: O 
coordenador apresentou aos membros do colegiado as solicitações feitas pela CAPES para 
o envio do material a ser avaliado pelas publicações ocorridas no triênio 2007-2009. l) 
Candidato estrangeiro para o Mestrado: O coordenador apresentou a solicitação do 
candidato estrangeiro Heitor Simão Afonso Ambrósio, interessado em cursar o Mestrado no 
Centro. A decisão do coordenador e apoio dos membros do Colegiado é de que se o 
candidato for aprovado no PEC-PG o Colegiado decidirá a aceitação dele. Nada mais 
havendo a tratar, o professor Frederico agradeceu a presença de todos, dando por 
encerrada a reunião e a secretária Andréa Miranda da Silva lavrou a presente ata, que se for 
aprovada, será assinada pelos membros presentes à reunião. Belo Horizonte, 14 de junho 
de 2010. 
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